

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 175 (5960)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26  
июля  
1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

## Вторая денежно-вещевая лотерея

Сегодня нами публикуются условия о выпуске Наркомфином, на основании решения СНК СССР, второй денежно-вещевой лотереи. Это решение правительства имеет важнейшее значение, так как вся сумма от реализации лотереи пойдет на строительство новых пушек, танков, самолетов. Красная Армия дополнительно получит много нового боевого вооружения, необходимого для разгрома немецких оккупантов.

Денежно-вещевая лотерея выпускается на сумму один миллиард 500 миллионов рублей. Стоимость каждого билета определена в 20 рублей. В тираже, который будет проведен 15го ноября 1942 года, будет разыграно один миллиард 500 выигрышей на общую сумму в 300 миллионов рублей.

Решение советского правительства о проведении второй денежно-вещевой лотереи безусловно будет воспринято всем советским народом с большим воодушевлением, как мероприятие, направленное на усиление боевой мощи германской Красной Армии. Реализации лотереи трудящиеся еще раз продемонстрируют свое единство вокруг большевистской партии и советского правительства и свою помощь в фашистским мазрзакам, посыпавшим на наш мирный труд.

Смертельно раненный фашистский зверь, истекая кровью, рвется к жизненным центрам нашей страны. Враг ценой огромных потерь в людях и боевой технике стремится к Волге, он хочет захватить богатства Кавказа, его нефть. Не бывать этому никогда! В этот гроздный для родины час весь советский народ с волнением следит за просторами тихого Дона, где идут невиданные по своим размерам жаркие бои.

Остановить врага! Повернуть кровавые гитлеровские полчища вспять! Этим страстным желанием проникнуто сердце каждого советского патриота и это желание безусловно будет сбудется. Наш народ не покажет ничего для того, чтобы отбросить на запад и разгромить немецкие армии.

Труженики тыла сделали и делают очень много для того, чтобы выполнить приказ великого Сталина — разгромить немецких оккупантов в текущем году. Сколько решимости добиться и организовать победу над врагом сквозит в таких делах нашего народа как всесоюзное социалистическое соревнование, сбор теплых вещей для Красной Армии, реализация военного займа! Например, первая денежно-вещевая лотерея в нашем городе была реализована в кратчайший срок на сумму свыше трех с половиной миллионов рублей. При проведении первой лотереи был выдвинут лозунг — ни одного трудящегося без билетов денежно-вещевой лотереи. Этот призыв несомненно будет повторен трудящимися и сейчас.

Все, как одни, станем держателями билетов денежно-вещевой лотереи!

Дружным приобретением лотерейных билетов окажем Красной Армии всемерную помощь в разгроме врага!

В связи с выпуском денежно-вещевой лотереи большие и почетные задачи стоят перед комиссиями содействия госкредита, перед уполномоченными по размещению лотерейных билетов. Их задача довести до каждого трудящегося всю важность и значение этого государственного мероприятия, разъяснять им, куда и на что пойдут средства от приобретения лотерейных билетов. В этом деле комиссии содействия должны большой помочь сказать активисты партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они обязаны широко развернуть массово-агитационную работу, охватить своим влиянием каждого трудящегося и тем самым обеспечить успешное проведение денежно-вещевой лотереи.

Нет сомнения, что костромичи снова выполнят свой патриотический долг перед родиной и дадут, через приобретение билетов денежно-вещевой лотереи, миллионы рублей на организацию разгрома врага.

## КРАСНЫЕ КАРАВАНЫ С СЕЛЬХОЗПРОДУКТАМИ

Наших колхозников Калининского района Туркмении, завершив выполнение годового плана хлебоштабов, организованы красный караван более чем с 3.000 пудами различных сельхозпродуктов.

В Тахта-Базарском районе досрочно закончили мясопоставки в 19 колхозах. Сельхозартели, закончившие выполнение годовых планов поставок продуктов, продолжают сдать их авансом в счет 1943 года.

С каждым днем увеличивается также хлебный фонд Красной Армии. Многие колхозы сдают в фонд Брянской Армии ежедневно штуками авансом.

## НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА ГОРОД КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях нанесла бомбардировку объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.



На снимке: группа летчиков, награжденных орденом Отечественной войны I степени (слева направо) — майор Д. В. Чумаченко, старший лейтенант Е. И. Борисенко, капитан С. И. Швец, капитан Г. М. Рогозин, капитан В. И. Патрикеев и майор И. Г. Тропинин на Красной площади в день вручения им орденов.

Фото Г. Широкова. (Фотохроника ТАСС).

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомобилей с войсками и грузами, 14 автомашины с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов 2 склада горючего, подожжены огнем 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и часть уничтожено до 5 батальонов пехоты и различным военным имуществом.

\* Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

\* Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии полк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело надевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опровергавшей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следила пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

\* Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзаков. Немцы уничтожили 10 танков и бронемашин.

На другом участке группы наших войск потеснив противника, переправились через Дон и закрепились на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Примыкая попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

\* В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться в город. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронебойщики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

\* В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1.500 солдат и офицеров.

На другом участке в течение суток противник потерял убитыми сывше 1.500 солдат и офицеров. На этом участке в течение суток противник потерял убитыми сывше 1.500 солдат и офицеров. На другом участке в течение суток противник потерял убитыми сывше 1.500 солдат и офицеров. На этом участке в течение суток противник потерял убитыми сывше 1.500 солдат и офицеров.

\* В Германии начали выдавать по карточкам, вместо масла и маргарина, новый эрзац — масло из заменочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

## МАССИРОВАННЫЙ УДАР СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ ПО НЕМЕЦКИМ УКРЕПЛЕНИЯМ И АЭРОДРОМЫ

ДЕСЯТУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля (След. корр. ТАСС). Надных летчики Нской части совершили массированный удар по немецким укреплениям. Летчики помогли наземным частям выбить глубоко зарывшегося в землю противника и овладеть важным рубежом.

Одновременно наша авиация произвела массированные удары по аэродромам противника, куда немцы в эти дни стянули большую количества самолетов. На нескольких аэродромах было уничтожено до 120 машин и подбито 4.

С описью удара с воздуха можно судить по тому, что один из участков атаковал 38 самолетов, которые за день дали 108 вылетов. На эту площадь было брошено 21.8 тонны бомб.

Наша авиация уничтожила сывше 100 танков, несколько сотен автомашин, 36 бронемашин, 158 артиллерийских орудий, 53 зенитных орудий, 88 блиндажей. В воздухе произошло 29 боев. В этих боях немцы понесли серьезные потери. Наша лет-

А. Мельников.

По решению правительства Наркомфин СССР проводит вторую денежно-вещевую лотерею, средства от которой направляются на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков.

Долг каждого трудящегося — быть активным участником реализации денежно-вещевой лотереи!

## В НАРКОМФИНЕ СССР

### ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат Финансов СССР, по постановлению правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард 500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по 1.000 билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1 миллион 450 тысяч 500 денежных выигрышей на сумму 250 миллионов 100 тысяч рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49 миллионов 900 тысяч рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1.000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное Управление Гострудсберкасс и Госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который паде вещевой выигрыши, может, по своему желанию, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяются для этого своих уполномоченных.

На всех лицах, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, не позже, чем 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и вперед до окончания распространения лотерейных билетов бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости. (ТАСС).

## УЧАСТИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПРОВЕДЕНИИ ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

МПСССР обжалует все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов Второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяйств и деревень. Президиум газеты «Правда» в своем решении от 25 июля 1942 года подчеркнул, что «рабочие, служащие, домашние хозяйства и деревни должны активно участвовать в распространении лотерейных билетов, чтобы помочь в борьбе с фашизмом».

МПСССР призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты Второй денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению правительства Наркомфином СССР;

и дальнейшего привлечения средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков. (ТАСС).

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ ВЫПУСК ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

### ПЕРВЫЕ ДЕРЖАТЕЛИ ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ

С чувством особенного долга встретили трудящиеся ТЭЦ выпуск второй денежно-вещевой лотереи.

Одна мысль, что все средства от лотереи пойдут на организацию разгрома гитлеровских мерзаков в 1942 году,

заставила каждого из них приобрести лотерейных билетов на сумму, превышающую их недельный заработок.

Одними из первых держателями лотерейных билетов являются рабочие труда в каждом коллективе, райо-

не, городе.

Должен быть установлен контроль

за правильным учетом бухгалтерий каждого предприятия и учреждения

составления смет на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков.

П. Новский.

Всего первые 37 подштуков приобретены билетов денежно-вещевой лотереи на 5.860 рублей.

\*\*

и отдала 35 проц. от 300 рублей.

е. от моей месячной ставки. Пусть

и мой посыпка личта пойдет на разгром гитлеровской граблярами.

Л. П

## НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ НА КОМБИНАТЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА

За первую половину июля пра-  
дильная фабрика комбината с зада-  
нием не справлялась, хотя сугубое  
выполнение плана в июле и поднялось  
до 80%. Рост выработки прядиль-  
щиками достигнут благодаря большо-  
му простоты оборудования. В по-  
следние дни проработки плана ниже пла-  
на, но все же они еще очень велики. Так, 8 июля простой из-за меж-  
дового ремонта составил 5,13 проц., 10 июля—4,94 проц., а 16 июля—  
7 проц.

Выросло число выполняющих нормы выработки. Так, за первую поло-  
вину июля выполнили нормы выраб-  
отки 82 ватерщцы. Из них лучшие показатели имеют ватерщицы Промова, Широкова, Лихачева, Во-  
робыева, выполняющие нормы на 140—150 проц. Ватерщицы 3 кор-  
пуса тт. Жабина и Нечаева, работая на трех стоянках ватра, выполнили нормы на 200 проц. Соответ-  
ственно растет и их зарплата. Ватерщицы Промова, Широкова и другие по-  
казатели имеют ткачи Афанасьев, Бондаревская, Молчанова, Фадеевича,  
Заневалова, Андру, Мурзинова.

Установленные на комбинате перво-  
ходящие красные знамена для луч-  
ших бригад и комплексов завоевали прядильщики. Задание лучшего бригадира съемозаправочной бригады полу-  
чила бригада первого комплекса 3 кор-  
пуса тт. Жабина и Нечаева, работая на трех стоянках ватра, выполнили нормы на 152 проц. Ватерщицы 3 кор-  
пуса тт. Жабина и Нечаева, работая на трех стоянках ватра, выполнили нормы на 152 проц. Особенно высокие по-  
казатели имеют ткачи Афанасьев, Бондаревская, Молчанова, Фадеевича,  
Заневалова, Андру, Мурзинова.

По ткацкому отделу звание лучшего по-  
мощника получило ткач ткацкой фабрики, сугубая выработка ткани которой увели-  
чена по сравнению со среднесуточной выработкой в июне на 2500 метров.

Этих успехов ткачи достигли, благо-  
даря проведенной большой работе по снижению простоты оборудования и по росту его производительности.  
Простота оборудования к концу первой половины месяца уменьшилась с 22 проц., бывших в июне, до 14 проц. Все же простота по наладке и мелкому ремонту и заправке стан-  
ков еще очень большая и составляет сущ-  
но большую часть производительности.

Производительность оборудования также увеличилась за это время на 10 проц.

Возросло и число выполнивших нормы выработки. Если во-

вторую половину июня выполнили

нормы выработки 58 ткачей, то за

первую половину июля выполнивших

стали 87 чел. Особенно высокие по-  
казатели имеют ткачи Афанасьев,

Бондаревская, Молчанова, Фадеевича,  
Заневалова, Андру, Мурзинова.

Первые за 1942 год за первое место в соревновании комплексов

стали бригада первого комплекса 3 кор-  
пуса тт. Жабина и Нечаева, работая на

трех стоянках ватра, выполнили

нормы выработки 152 проц.

Соответственно растет и их зарплата.

Ватерщицы Промова, Широкова и другие

показатели имеют ткачи Афанасьев,

Бондаревская, Молчанова, Фадеевича,  
Заневалова, Андру, Мурзинова.

Сам он никогда не имел агрессивных

намерений, хотя понимал необходимость

смысла стратегических границ. Он все-

гда надеялся на то, что его оставят

в покое для продолжения мирного разви-

тия его собственной страны.

После начала войны положение

Сталина в его стране стало неизмеримо

прочнее, и он доказал, что он является

одним из самых великих людей, какими

его всегда считали многие люди.

2. Руководил ли войной лично Сталин?

Все важнейшие решения принимает он.

Несмотря на то, что он имеет много

способных помощников, он несет ос-

новную ответственность за все прини-

маемые решения.

3. Является ли перевод русской про-

мышленности на восток на мере про-

движения немцев разрешающим фактором

в успехах русских?

Этот вопрос имеет две стороны—пе-

ревод промышленности из угрожающих

районов на восток имеет преимущества

для немцев, даже для немцев.

Прежде всего, перевод промышленности

на восток является частью провозглашенной политики лишить противника

всего, что может быть ему полезным.

Однако одновременно это мероприятие

было рассчитано на то, чтобы спасти

для русских часть промышленности, ко-

торая в противном случае была бы по-

теряна.

Это мероприятие было проведено успе-

менно в обоих отношениях и явилось

весьма ценным для обеспечения успеха

всех принятых решений.

4. В каком отношении Россия стала

сильнее и в каком слабее, чем она бы-

ла до войны?

Единственные возрастающие слабости

России неразрывно связаны с потерей

людей и территории.

Сейчас в России людские ресурсы

сократились в результате потерь на

фронт и вследствие того обстоятель-  
ства, что значительное количество гра-  
жданских лиц было уведено в Гер-  
манию, иногда под видом военизированных

вспомогательных формирований и

призыва в горючий рудный промышленности и производительности

и науки. В результате этого, что об-  
щирные районы все еще оккупированы

немцами, в России сократились воз-

можности для производства продоволь-  
ствия и добывания сырья.

С другой стороны, в России с начала

войны имеются крупные достижения.

Количество обученных и полностью

специализированных солдат стало значитель-  
но больше, и выпуск продукции предприя-  
тийми, а также добыва в горючий рудный промышленности и производительности

и науки. В результате этого, что об-  
щирные районы все еще оккупированы

немцами, в России сократились воз-

можности для производства продоволь-  
ствия и добывания сырья.

Финляндия стала свободной страной.

Из балтийских государств были созда-

ны три небольших независимых стран-

Эстония, Латвия и Литва. Польша,

воссозданная как королевство, боролась

с Россией и расширили свои границы

за счет последней, а Бессарабия переш-

ла к Румынии.

Все эти изменения не только сокра-

тили размеры Советского Союза, но

были открыты рассчитаны на то, что

мыслить его в стратегическом от-

ношении.

Страна перед большевизмом принял

практические формы мероприятий по

уменьшению мощи Советской России.

Впоследствии, в первый период про-

ходящей мировой войны, советское

правительство пытались восстановить

в стратегическом отношении свою границы

на западе против Германии. С точки

зрения будущего мира можно только

примечать, что это было предположе-

ние, но германское нападение, ибо это

расширение границ дало возможность

советскому правительству отступить, не

потеряв таких жизненно важных цент-

ров, как Москва и Ленинград.

Финляндия стала свободной страной.

Из балтийских государств были созда-

ны три небольших независимых стран-

Эстония, Латвия и Литва. Польша,

воссозданная как королевство, боролась

с Россией и расширили свои границы

за счет последней, а Бессарабия переш-

ла к Румынии.

Все эти изменения не только сокра-

тили размеры Советского Союза, но

были открыты рассчитаны на то, что

мыслить его в стратегическом от-

ношении.

Страна перед большевизмом принял

практические формы мероприятий по

уменьшению мощи Советской России.

Впоследствии, в первый период про-

ходящей мировой войны, советское

правительство пытались восстановить

в стратегическом отношении свою границы

на западе против Германии. С точки

зрения будущего мира можно только

примечать, что это было предположе-

ние, но германское нападение, ибо это

расширение границ дало возможность

советскому правительству отступить, не

потеряв таких жизненно важных цент-

ров, как Москва и Ленинград.

Финляндия стала свободной страной.

Из балтийских государств были созда-

ны три небольших независимых стран-

Эстония, Латвия и Литва. Польша,

воссозданная как королевство, боролась

с Россией и расширили свои границы

за счет последней, а Бессарабия переш-

ла к Румынии.

Все эти изменения не только сокра-

тили размеры Советского Союза, но

были открыты рассчитаны на то, что